

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Badajoz, al mes, ptas. . . 0 50
Fuera, trimestre 1 50
Extranjero, al año 8 00
Número atrasado 0 25

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado.

ADMINISTRACION:

Vda. y Sob.º de Vicente T. Pérez

DROGUERIA.

Plaza de la Constitución, 9.

LA LID CATÓLICA.

Director-Propietario: Don Anselmo Juan y Baldó.

ADVERTENCIAS.

Se publica los días 5, 10, 15, 20, 25 y 30 de cada mes.

Los escritos se publicarán bajo la responsabilidad de sus autores.

No se devuelven los originales.

Se dará cuenta de toda obra que se reciba.

No se ha de agradecer á los hombres en lo que sea contra la fe, contra la honestidad, contra la religión.—San Julián de León XIII. El cristiano ha nacido para la lucha, y cuanto ésta es más encarnizada, con el auxilio de Dios, más segura es la victoria.—(San Jerónimo). Cuando se escribe contra los vicios, sin nombrar á las personas, todo aquel que se enoja se acusa á sí mismo.—(San Jerónimo).

¡BASTA!

“El momento de la catástrofe se aproxima. No se oyen por todas partes sino estallidos de furor y gritos de guerra.”

Tal dice un periódico republicano libre-pensador, y dice bien, pues la revolución parece avanzar á pasos agigantados y el momento de la catástrofe se aproxima.

La patria peligra; la nación española está amenazada de terrible cataclismo; acaso no tarde mucho, si Dios no pone su mano, en que nos veamos envueltos en un conjunto de males.

Si esto es así, como por desgracia dá señales de serlo; si tenemos temores de esos futuros y tal vez no lejanos desastres; si sabemos que la hidra infernal ha de hacer de las suyas ¿qué nos toca hacer á los católicos? Mejor dicho, ¿qué obligación y obligación sagrada nos toca cumplir?

De nuestro corazón brota, con pujanza, una exclamación y esta no es otra que la que debemos estar arma al brazo para la defensa de la doctrina católica, la única que puede, si acaso no impedir la llegada del momento del estallido de la revolución satánica, si apagar sus fuegos, hacer volver á sus cavernas á los *luceferianos* espíritus y dar verdadera paz y tranquilidad cierta á nuestro querido pueblo español, pueblo de la predilección de la Reina de las reinas, á la que debemos invocar, con la seguridad de obtener su valioso apoyo, en la terrible lucha que sostenemos y hemos de sostener.

¿De qué medios hemos de valerlos para librar con éxito la batalla? Poco hemos de discurrir, si dejando á un lado, sin apostasías ni deslealtades políticas, y aún conservando cada cual sus ideales políticos, pero como cosa secundaria, decimos que en este caso y dejando obrar á nuestro corazón y no forzando nuestra inteligencia, poco hemos de discurrir los medios que han de servirnos para batallar por lo que es esencial y que ha de constituir el fundamento de la próxima lucha. El hoy determina el mañana.

Y hemos de discurrir poco, porque claramente nos lo enseña el maestro Infalible, la Suprema autoridad de todos los que comulgan en la Iglesia de Jesucristo, Nuestro Señor. La unión de los católicos y nada más que esto es lo principal para formar grande é invencible ejército, que sirva de inexpugnable valladar á los planes de los hijos de Satanás.

¡Sí; á unirnos católicos. El liberalismo no va contra tales ó cuales políticos que sean católicos, va contra el catolicismo. Por igual odia á los carlistas, que á los integristas ó que á otros católicos de cualquier política ó no políticos: ¿son católicos? pues le basta y sobra al liberalismo para combatirlos y quererlos aniquilar.

Pues bien, si así es, como lo es; si los católicos todos somos por igual odiados por el liberalismo, nuestro común enemigo, ¿por qué no podemos, aún conservando cada cual sus políticos compromisos, los católicos formar un cuerpo de acción frente al común enemigo? No hacerlo es censurable conducta y seguramente que daremos cuenta estrecha en su día al Supremo Juez, dejando *acá* triste memoria de nuestras miserias, causas, no hay que durarlo, de los males que sufre nuestro amado pueblo, que siendo católico, vé atropelladas sus queridas creencias, gracias á la conducta de los que siendo católicos ó nada hacemos ó cegados por pasión política no quieren dar paso de utilísima conveniencia.

¡Basta!... ¡No más seguir así!... ¡Olvidemos personales rencillas!... ¡Cada cual defienda en el orden político lo que crea mejor!... De hoy en más luchemos unidos, en unidad cierta basada en espíritu cristiano, en defensa de la Santa Causa, A la bande-

ra “Ateísmo y Revolución,” que levantan los hijos del liberalismo, levantemos nosotros la de “Dios y Reacción.” Si, porque así como el médico la reacción busca en el paciente, la reacción debemos nosotros buscar en nuestra enferma sociedad, porque contrarrestando la influencia del agente morboso, al alivio caminamos.

Ningún católico, profese la política que quiera, si realmente es católico, puede ni debe tener nada de esta unión. Antes por el contrario, si como creemos, los partidos políticos que se dicen católicos, dicen verdad cuando manifiestan ser para ellos lo principal el catolicismo, lejos de abrigar temores acerca de la unión, deben apeterla con todas las veras de su alma, y presurosos, en alas de su amor al catolicismo, alistarse bajo la bandera de esa unión, que si pide que todos seamos unos al fin primordial, nos deja en libertad en las cosas secundarias.

¡Unión, pues!... Cesen por siempre esas luchas que solo sirven para desmembrar las fuerzas católicas con gran contento del liberal elemento que se goza en ello, no por tratarse de carlistas ó de integristas, sino de católicos.

“El momento de la catástrofe se aproxima. No se oyen por todas partes sino estallidos de furor y gritos de guerra,” dice un revolucionario antirreligioso, y repetimos, que dice bien, y ¿hemos de ser tan necios que siendo nosotros los más, y los que estemos en mejores condiciones y los que podemos salvar á nuestro pueblo de horrenda hecatombe satánica, seamos los menos y sin valor alguno á los fines que Dios nos exige? No, no debemos serlo, y el que en los momentos que tocamos ya hace tiempo, presagio de los venideros, no se abraza á su hermano en Cristo para combatir al ejército de Satanás, por miras de orden secundario, ese... ese... es *casi* un soldado traidor de la Causa Santa, soldado que por su desgracia antepone lo circunstancial á lo esencial, de cuya anteposición, que no titubeamos en llamar criminal, en el mañana será juzgado en el Supremo Tribunal como de horrendísima traición.

¡Católicos!... ¡A la unión!... ¡A librar todos á una las batallas del Señor frente á las huestes del Averno!... ¡A vencer una vez más al angel de las tinieblas!... No nos preocupe de manera tan grande el gobierno civil de España, que vencido el liberalismo; Dios que no deja en el abandono á sus pueblos, ya nos dará, con nuestros esfuerzos, el gobierno que necesitamos para el bienestar religioso y social de nuestro pueblo.

La lucha que hemos de librar no es de liberales contra carlistas, por ejemplo, es de liberales contra católicos. Pues á luchar los católicos contra liberales. Pero á luchar unidos, que separados no podremos librar la batalla. No olvidemos que nos enseña la Sagrada Biblia que reino dividido reino perdido.

¡Y ay de nosotros si se pierde España por nuestras divisiones!

A. JUAN Y BALDÓ.

Predicar en desierto.

Mucho se ha hablado y se habla de los irritantes privilegios que los gobiernos han concedido y conceden á ese dragón de vientre inmenso llamado Banco de España: mucho se trae y se lleva rodando por las columnas de la prensa los balances, las cuantiosas ganancias y el crecido tanto por ciento que de ellas reparte periódicamente á sus accionistas; pero nadie hasta ahora, que sepamos, se ha fijado en que una buena parte de esas ganancias pueden calificarse de ilegítimas, se las apropia indebidamente y sobre esto nos permitimos llamar la atención aunque nuestra voz,

por ser LA LID periódico de pueblo, no halle eco y se pierda por completo en el vacío, es decir, aunque sea predicar en desierto.

Legal es que el Banco de España desarrollando el capital propio y el ageno que pueda disponer, haga descuentos, giros, préstamos y otras operaciones con el Estado y con particulares procurando los consiguientes beneficios; para eso negocia: justo que de esos beneficios disponga como tenga por conveniente; pero es legal ni justo que las desastrosas consecuencias de un horrible naufragio, de un voraz incendio ó de un accidente cualquiera, que diariamente ocurren, redunden en beneficio de esa sociedad privilegiada? No clama al cielo que las lágrimas, la desesperación, la ruina y hasta la muerte de unos hayan de ser inequívocas señales de seguras ganancias para otros?

Pues esto viene sucediendo desde que se creó el signo fiduciario *pagadero al portador*, cuyas incasantes emisiones inundan, como oleadas inmensas, hasta la más insignificante aldea.

Dirá el Banco: “yo pago cuantos billetes legítimos se me presentan.” Perfectamente; mas ¿cómo han de ser presentados al cobro aquellos que en el fondo de las aguas, ó en poder de las llamas, ó por otras causas han sido destruidos? Imposible.

Pues bien, esa imposibilidad hace que sus legítimos dueños pierdan irremisiblemente el valor que representaban aquellos billetes, y que el banco haga suyo lo que ni en ley ni en conciencia le pertenece.

Tamaño abuso que impunemente, y con la tranquilidad del que ejerce un derecho, viene haciendo ese establecimiento de crédito, puede y debe evitarse por quien corresponda; puede y debe desaparecer.

Cierto que es problema de difícil solución, aun en la hipótesis que hubiera quienes se encargaran de estudiarlo, encontrar medios de prueba bastante por la cual los dueños pudieran percibir el valor de los billetes destruidos; pero no es menos cierto que es facilísimo hacer que esos valores, ya que sus legítimos dueños no puedan recobrarlos, tengan una inversión mas adecuada, mas moral, de la que resulta quedando, como ahora está ocurriendo, en beneficio de los accionistas del Banco.

Este sabe los billetes que de cada serie emite, así como los que va amortizando y los que se inutilizan en la circulación: lo sabe ó debe saberlo también el Gobierno, puesto que el gobernador de dicho establecimiento reúne el doble caracter de jefe superior del mismo y de representante del Estado, y por tanto, el Banco y el Gobierno saben perfectamente, cuando se recoge una emisión, cuantos billetes faltan para completarla. Pues esos que faltan son los destruidos, los que no pueden ser presentados al cobro, y el Estado debe, obrando en justicia y en conciencia, sacar del poder del Banco el importe de esos billetes, y distribuirlo equitativamente entre los establecimientos de beneficencia mas necesitados. De este modo resultaría que las consecuencias de unas desgracias, lejos de quedar en beneficio de el privilegiado dragón, vendrían á remediar á desgraciados; que el producto de abundantes lágrimas servirían de caritativo paño que enjugara otras.

Aquí hacemos punto, porque asunto como el que nos ocupa con enunciarlo basta. Además sería mucha candidez alargar el sermón teniendo el convencimiento, como decimos al principio, que predicamos en desierto.

RAMINUELA.

¡COSAS DE LIBERALES!

El Liberal, popular periódico madrileño, uno de los que pomposamente se llaman directores de la opinión, y perteneciente á esa trinidad periodística que diariamente encabeza sus columnas diciendo: “Este diario es el de mayor circulación de España,” publicó no ha mucho un artículo rotulado *El Papa y las elecciones en Francia*, en el que á vuelta de algunos elogios al sublime León XIII, Vicario de Jesucristo en la tierra, se cometen grandes inexactitudes, y sacan torcidas consecuencias de las encíclicas luminosas, de los sabios documentos y de las advertencias públicas y privadas dirigidas por Su Santidad á los católicos franceses.

El sucesor de los Apóstoles, háyase llamado León XIII, Pío IX ó Gregorio XVI, siempre ha predicado, desde la más alta de las cátedras, la paz y la concordia. No es esto nuevo; quien conozca un poco la historia gloriosa del Pontificado, no negará esta afirmación; lo que hay es que el Pontificado no puede transigir con el error, porque representa la Verdad, y en tal concepto le combate como Gregorio, afirmando ser doctrina perniciosísima la de la separación de la Iglesia y el Estado; como Pío IX fulminando merecidos anatemas contra los amantes de las libertades que están causando la ruina de algunas naciones, y preparando una conflagración europea; como el bondadosísimo León renovando las condenaciones de sus predecesores contra el liberalismo, llamando á los secuaces de este “imitadores de Lucifer,” y asquerosa peste á la masonería.

Ni el arzobispo de Aix, ni el obispo de Séet han combatido la forma republicana, que ha sido siempre aceptada por la Iglesia; aquellos venerables prelados se han limitado á hacer ver á sus fieles los principios anticatólicos que han tenido amparo en la república francesa, para que los detesten, como los valerosos obispos españoles han combatido las nefandas doctrinas y las perniciosas libertades que viven al lado de la monarquía española; y ni aquellos ni estos han dirigido jamás sus ataques á la forma sino á la esencia; no al contenido, sino al continente. Afirmar lo contrario es desconocer la doctrina de la Iglesia.

Y precisamente esto es lo que el Papa se propone. Cuando la monarquía en Francia aparece como arbol en medio del invierno, desnudo de hojas, sin savia que le comunique la vida que perdió; y cuando, además, están las leyes en manos de hombres impíos, deber del Vicario de Jesucristo es llamar á los católicos franceses á la república, mejor que á la monarquía, de un pasado horroroso, único medio de salvar á la Iglesia en Francia, y con ella los grandes intereses de ese noble pueblo que padece el yugo pesadísimo de la avaricia judaica, y sufre las consecuencias de los grandes errores propagados por las innumerables sectas que han llegado á apoderarse de las conciencias de numerosos hijos de esa nación, que conquista el glorioso apellido de cristianísima y que es hoy desgraciadamente el cerebro, el depósito de la gangrena liberal.

Y no se dé otro alcance á las declaraciones de nuestro Pontífice. Jamás la Iglesia transigirá con las teorías del liberalismo; esto equivaldría á conciliar la luz con las tinieblas, á Cristo con Belial.

Han llegado los tiempos de las claridades refulgentes; van ya poniéndose de un lado los poderes cristianos, llámense repúblicas ó monarquías, y de otro los ateos, denominense monarquías ó repúblicas.

Y creemos que lo demás se nos dará por añadidura.

Lo de San Sebastián.

Las Dos Provincias, sin más razón que las necesidades del ministerialismo, ha dicho, hablando de los sucesos de San Sebastián:

"El alboroto fué inmediatamente dominado, sin que tuviese grandes consecuencias.

"El origen del pequeño motín es el haberse negado la música del boulevard á tocar el *Guernicaco arbola* y en la algarada tomaron parte esos individuos siempre dispuestos á ir donde quiera llevarlos la temeridad de un loco.

"No tiene, pues, importancia alguna lo que ha ocurrido, y mucho menos en nuestro país donde con tanta frecuencia, y sin ningún motivo se repiten esos sucesos. España es un mar que se agita por la influencia de la más pequeña nube, pero que recobra pronto la calma."

Y en respuesta dejemos hablar á nuestro compañero *El Fuerista*, de San Sebastián.

Dice así en su número del 29 de Agosto:

"DIA DE LUTO.

No es posible contener la indignación en presencia de actos vandálicos como el de que anteanoche fué víctima el vecindario de esta pacífica ciudad.

Cuanto pudiera decirse palidece ante la realidad de los hechos y la población en masa protesta contra el bárbaro atropello que acaba de sufrir.

Eso no es reprimir una manifestación, eso es asesinar villanamente á un pueblo indefenso; y la autoridad en cuyo nombre se asesina y el gobierno en cuyo nombre se mata, no son autoridad ni gobierno, propios de ningún pueblo culto, son gobierno y autoridad dignos del Africa central.

Acabamos de ver manifestaciones serias en las calles de París, actos tumultuarios en las poblaciones de Italia, motines y revueltas en las regiones mineras de Inglaterra, pero ni en Francia, ni en Inglaterra, ni en Italia, ni en parte alguna civilizada del mundo, hemos visto que se trate á las turbas indefensas, á las masas de ciudadanos inermes, con la crueldad sanguinaria y feroz con que aquí se ha tratado á los manifestantes de anteanoche.

¡Y esto, en la morada del jefe del gobierno! ¡En la población donde reside la real familia!

¡Ah! Sagasta se las había con un pueblo sufrido hasta el heroísmo y á eso se debe que la sangrienta jornada de anteanoche no produjera una crisis constitucional en nuestra patria. ¡Tremenda responsabilidad la del gobierno cuya torpeza ha ocasionado tan grave peligro!

Aun nos parece estar presenciando aquel cuadro aterrador. El hotel de Londres convertido en fortaleza que vomita fuego contra el pueblo que á los gritos de ¡Vivan los Fueros! ¡Muera Sagasta! ocupa las calles adyacentes y apedrea la residencia del jefe del gabinete fusionista. Silban las balas, caen á tierra los heridos y los muertos, las calles se tiñen de sangre; ayes desgarradores, gritaría inmensa atruenan el espacio; aquello es un campo de batalla, pero donde solo uno de los contendientes dispara, hiere y mata, porque el otro no tiene armas, y ni siquiera puede defenderse, como no sea con la voz de la protesta, sofocada y dominada por las cerradas descargas de la fusilería.

Nosotros comprendemos que se haga uso de la fuerza cuando circunstancias excepcionales imponen esta grave medida, previos los requisitos y dentro de las condiciones determinadas en la ley, de cuyo cumplimiento no se debe prescindir nunca en sociedades regularmente organizadas.

Pero en la hecatombe de anteanoche no hubo más ley que el miedo, ni más justicia que la arbitrariedad cobarde y cruel. La legislación de orden público fué infringida y violada, y no hubo, para que las masas depusieran su actitud, indicación ni intimación alguna de las que las leyes establecen como condición previa al empleo de la fuerza, como medio necesario para reducir las turbas á los elementos propiamente perturbadores, segregando los neutrales ó que por mera curiosidad acuden al lugar del suceso y dejando tan solo á los verdaderos agresores, á los que á sabiendas se colocan frente á frente de la autoridad ó sus representantes, disponiéndose á luchar cuerpo á cuerpo contra la fuerza pública.

Y porque no hubo intimación alguna fueron víctimas de las descargas de fusilería pacíficos ciudadanos, gentes curiosas, personas completamente ajenas á la agresiva manifestación verificada contra el Sr. Sagasta. Por eso debemos pedir sin descanso que los que por modo tan cruel y escandaloso infringieron las leyes, sufran, sin contemplación alguna los rigores de la justicia penal, expiando ese delito, que clama venganza al cielo, en nombre de la sangre inocente inicuamente derramada.

No basta que las autoridades procesen á los supuestos autores ó cómplices del motín de anteanoche; ante todo es preciso que sienten la mano sobre la persona, quien quiera que ella sea, que dió la orden de fuego sin el cumplimiento previo de las prescripciones legales.

Pero no es esto solo; las fuerzas que custodiaban el hotel de Londres, prosiguieron sus descargas sin interrupción alguna, por espacio de media hora. Y esto ya es el colmo de la arbitrariedad y de los instintos sanguinarios.

¿Por ventura no eran bastante las primeras descargas, cuando unos tiros al aire eran más que suficientes para disolver la manifestación ó hacer cesar á los manifestantes en su actitud agresiva? ¡Y sin embargo, á una descarga sucedía otra, á unos, otros disparos y no parecía sino que se estaba trabando una lucha formidable y tenaz en la que el pueblo llevaba la peor parte y era imposible evitar su triunfo! ¡Qué escándalo! ¡Qué crueldad! ¡Qué ignominia!

¡Triste viaje el de Sagasta á esta ciudad! Queda escrito para siempre en su historia con páginas de sangre. ¡Desdichado gobierno y más desdichado jefe de esta situación execrable que para desdicha de la patria venimos padeciendo nosotros hoy más que ninguno.

Porque los desaciertos del gabinete fusionista, sus desdenes hacia el país, su negativa constante á reconocer nuestros derechos, su oposición continua á nuestras justas reivindicaciones, sus exigencias cada día más crecientes, sus exacciones cada vez más intolerables, sus iniquidades siempre en aumento, son la causa única de esta inquietud general de este desasosiego público, de esta actitud de pasiva resistencia en que se colocan todas las clases sociales, de estas manifestaciones de protesta, de estas agresiones que si bien no podemos justificar, se hace preciso reconocer que admiten sobrada explicación y que si algo no se explica es cabalmente la inercia, por fortuna cada vez menor, con que algunos presenciamos impávidos todavía, los dolores y las desdichas sin número y sin medida que al país afligen desde que en él imperan los gobiernos liberales.

Nosotros nos dolemos, pues, con dolor íntimo é intensísimo de la hecatombe de anteanoche, cuya triste relación verán nuestros lectores en otro lugar de este número; protestamos con toda la energía de que somos capaces, contra la infracción escandalosa de la legislación de orden público, anteanoche perpetrada y pedimos que contra los autores de esa infracción sangrienta se haga efectivo todo el rigor de las leyes. Pero sobre estos sentimientos de dolor y de protesta, nos duele y apenas el ánimo la idea tristísima de que aún hayamos de soportar estos desdichados gobiernos liberales, que son los causantes de las desventuras de la patria y de estas hecatombes que hoy una vez más lloramos; sobre esas nuestras protestas protestamos contra la acción nunca bastante execrable y execrada del liberalismo en el poder, fuente y principio de nuestra ruina económica y de la muerte de nuestros Fueros venerandos. Por eso con el gemido de dolor y de protesta gritamos desde el fondo de nuestra alma.

¡No más gobiernos liberales que son la personificación de la tiranía, la crueldad y el despotismo!

¡Vivan las heroicas provincias vasco-navarras, víctimas hoy de esos gobiernos!

¡Vivan nuestros sacrosantos Fueros, nuestros usos y costumbres tradicionales!

¡Viva España!

Pasavolantes.

El Imparcial, tomándolo de *La Voz de Guipúzcoa*, ha publicado un suelto ofensivo á la sociedad de *Padres de familia*.

Felicitemos una vez más á tan respetable asociación por los ataques que le dirige la *gentecilla* liberal.

Y terminamos haciendo saber, aunque no es preciso, que el tal suelto, de conformidad con su origen, es falsísimo.

Y que los tribunales entienden en el asunto.

En Ruta (Córdoba) un joven ha pegado dos tiros al señor cura párroco de dicho pueblo.

Y ¡vaya un detalle! el tal joven era lector asiduo á *Las Dominicales*.

Y *Las Dominicales* han entonado himnos al puñal y al incendio.

Huelgan los comentarios.

Resulta, según denuncia un periódico militar, que en la provincia de Murcia existen más de 300 fincas que no tributan y cuyo valor asciende á 62 millones de pesetas.

¡Nada más que en la provincia de Murcia ocurre tal!

Acaso en otras.

Y no pregunten ustedes por lo de la "riqueza oculta", que esta señora nos pareció dama liberal.

Y... lo que es natural.

El hermano Paulino, fraile francés, en prueba del obscurantismo clerical, ha inventado un aparato titulado "geomag-

metífero", destinado á aprovechar la electricidad atmosférica para la agricultura.

El presbítero Teobaldo Oderda di Mondovi, en prueba de egoísmo clerical, ha cedido 150 mil pesetas al hospital de Bres, reservándose una pequeña cantidad para sus necesidades y atenciones personales.

Y como prueba de la inutilidad de las órdenes religiosas, cuatro hermanas de la Caridad, holandesas, han salido de Amsterdam para Canadá (Antillas) destinadas al servicio de los leprosos.

Vaya, vengan tres noticias parecidas de esos... *sabios, humanitarios, filantrópicos* señores que pasan ociosamente la vida, si bien hablando mal del catolicismo, sus instituciones y sus hombres.

Mas no las esperemos.

La bondad de los librepensadores está muy jonda.

Y difícilmente se puede ver.

¿Difícilmente? ¡Cál... ¡Imposible!

La Región Extremeña ha publicado un escrito contra las provincias vasco-navarras.

Pero lo publica por ser de un amigo y manifestando no estar conforme con todas las apreciaciones que se hacen en el escrito.

Bien hecho, pues ¡á fé que no hay *pe-regrinas* apreciaciones!

Y desconocimiento, mejor, ignorancia de lo que se trata.

Suponemos enterados de los tristes sucesos de San Sebastián á nuestros lectores.

Para que juzguen y sepan á qué atenerse, ya que la prensa ministerial dirá lo que quiera, reproducimos, no los detalles, ya viejos á estas horas, sino un escrito de nuestro compañero *El Fuerista*.

Y á él remitimos al lector.

Y á más á lo siguiente que tomamos de *El Gorbea*.

"El origen del hecho fué no querer complacer la música al pueblo tocando *Guernik ko-arbola*, subió el público y entonó en el kiosko tan patriótico himno, oyéronse voces que decían al Hotel de Londres y la masa popular se dirigió á la residencia del Presidente del Consejo de ministros, entonaron nuevamente el himno en la puerta y luego empezaron las pedradas contra el edificio.

Oyéronse varios tiros y á poco el ejército tomaba posiciones, una compañía estuvo sosteniendo el fuego dando seis descargas al bulto sin previa intimación como le exige la ley.

De la refriega resultaron 2 muertos y 9 heridos.

Tales son las últimas noticias."

De como la Iglesia va siempre á la cabeza de las buenas reformas.

Leemos:

"Se ha creado en la Universidad católica de Lille, en la Facultad de Derecho, una sección de Ciencias políticas. Todavía en las Universidades oficiales no se ha visto este progreso, porque la verdad es que no basta una asignatura de Derecho político para dar cuenta de todo lo que nuestro siglo investiga y sabe en tales materias."

Sin embargo, los *Demófilos* seguirán en su tarea *librementirosa*.

¡Desdichados!....

Buena obra.

Léase:

"En el imperio austrohúngaro ha mandado el ministro de Instrucción pública que se restablezca la antigua costumbre de empezar la clase en todas las escuelas, rezando los niños en lengua vulgar un *Pater Noster* y un *Ave María*."

Ese es el camino.

La educación religiosa es la mejor base de la sociedad.

Pueblo sin prácticas religiosas es un pueblo.... *lúico* á lo *librepensador*.

Y pueblo librepensador, es pueblo dominado por toda clase de malas pasiones.

M. Thirion, párroco francés, de Crañe, ha sido condecorado con la Legión de Honor.

Véase. El gobierno francés condecorando á un cura.

Pues no será por ser los curas lo que dicen los *Demófilos*.

El por qué de ello lo explica así un colega:

"El motivo de este honroso premio fué haber salvado en la guerra francoprusiana de 1870 á un herido abandonado de todo el mundo, que entregó al buen Párroco documentos de la mayor importancia y más de dos millones en billetes de Banco, además de otros valores de la Deuda francesa."

¡Son tan malos los curas, según sus miserables detractores!

¡Qué desdichados son los hermanos..!

Los de Madagascar entablaron un pleito contra Mons. Cazet, vicario apostólico

de allí, con motivo de un folleto que publicó en contra la secta masónica.

Y Mons. Cazet ha salido triunfante.

Y los HH.: Iribe y Rigaut, sus acusadores, han sido condenados al pago de las costas.

Ved aquí una verdadera *plancha*:

Que puede formar *pendant* con la de nuestro Morayta en Castellón de la Plana, Vaya, hermanos., tomen ustedes tita.

La Verité, de París, se escandaliza de que se dejen pasar, sin correctivo, grabados ofensivos á la Santa Sede.

Pues véngase por acá y verá lo que pasa en nuestra católica España.

Y con ¡nuestro católico! gobierno.

Acá, para estas cosas, si que hay libertad.

No pueden negar nuestros gobiernos que son liberales.

Turin, al igual que otras poblaciones italianas, tuvo su motín.

Pero debieron mediar las logias, puesto que se dieron gritos contra el Papa.

¿Trató la policía de poner coto á semejantes excesos?

¿Lo saben nuestros lectores? ¿No? Pues... nosotros tampoco.

El sabio Jesuita, el P. Cornut, ha publicado un libro titulado "Los malhechores literarios."

Contiene los siguientes títulos: Novelistas, autores dramáticos, poetas, críticos, historiadores, pedagogos y filósofos. Ya conocemos á esos *malhechores*.

Los Tolas.

Los de "Las Campanadas," "El Monaguillo," "Las tentaciones de San Antonio," "El hombre débil," "Baraja francesa," y otras de la especie y *sucia* calidad.

Y, entre otros que omitimos, los admiradores de la *Bella Chiquita*.

¡Ah!, se nos olvidaba.

Y los enemigos de la Asociación de los *Padres de familia*.

Nos parece que no nos equivocamos.

¡Cualquiera, discurrendo bien, se equivoca con estas señales.

Por falta de tiempo para copiar las ciudades, los pueblos, las aldeas y los caseríos de España, no publicamos los puntos que han tenido su motín más ó menos grande ó pequeño.

Así, pues, dispense Gijón, Bilbao, Valencia, etc. etc. etc., si *nada* decimos.

A más que la prensa diaria ya nos harta de relaciones de motines.

Lo de San Sebastián, que tuvo sus ecos en los días 29 y 30 de Agosto, ha terminado.

¿Cómo? Pues *rindiéndose el gobierno*, ya que al fin la música tocó el himno que antes no se quiso tocar, y que dió origen al conflicto.

Y en el que.... ya va en otro lugar un escrito de nuestro colega *El Fuerista*.

Hacemos nuestro lo siguiente de *El Siglo Futuro*:

"Por fin, que diría *La Correspondencia*, apareció en la *Gaceta* el decreto de reformas militares."

Y acerca del efecto que ha producido su publicación dice *El Correo*:

"En ninguna de las ciudades á que afecta la nueva división territorial militar se ha producido en todo el día de hoy desórden alguno."

Como quien dice:

No obstante la importancia del siniestro, no hubo desgracias personales que lamentar.

Aunque por lo visto *El Correo* temía que las hubiera.

Lo cual da una idea del concepto que las resoluciones del actual gobierno merecen á los periódicos de su propio partido.

Dice *El Fuerista*:

"Los telegramas que de esta ciudad han sido dirigidos á *La Correspondencia de España*, están plagados de inexactitudes hasta tal extremo que ni siquiera dan una idea remota de los sucesos del domingo.

Hacemos esta observación por si hay quien lea el tal periódico, pida le devuelvan los cinco céntimos."

No nos extraña, pues esos periódicos *bien informados* á lo mejor informan á sus lectores como mejor les parece.

O conviene á la causa que defienden.

Y vamos andando.

Y también dice de otro periódico de Madrid:

"Hablando *El Imparcial* de los sucesos de nuestra ciudad, escribe:

"Existen más de veinte detenidos la mayor

parte de ellos alaveses, á los cuales se les han encontrado muchas piedras en los bolsillos, y siendo la capital de Guipúzcoa una población empedrada á la moderna, se comprende que los revoltosos estaban de antemano prevenidos para promover el desorden y de acuerdo para arrojar piedras á la residencia del jefe del gobierno.

Nada, que se han traído desde Vitoria las piedras en los bolsillos. ¡Qué gracioso es *El Imparcial!*

Ni sabe que una de las calles lindantes con el Hotel de Londres, la de San Marcial, no está empedrada á la moderna ni á la antigua y que tampoco lo están las inmediatas hacia el ensanche y que en este hay varias casas en construcción de donde fué fácil proveerse de piedras y si con tiempo hubiera estado prevenido el motín, los manifestantes no hubieran arrojado piedras que fué lo único que encontraron á mano; y que tampoco es cierto que la mayor parte de los detenidos fueran alaveses.

¡Si estará bien informado *El Imparcial!*»

Crónica de Badajoz.

Ya estamos reformados, militarmente hablando. Según se anunciaba por la prensa, el general Mertitegui ha venido destinado á mandar la división de Extremadura, que será reforzada con algunas tropas más, y el general D. Federico Ezponda marchó hace dos días para Madrid, según se dice, á sustituir al señor Sanchiz en la junta consultiva de Guerra.

Estas alteraciones, por cierto nada esenciales, no han producido la más pequeña emoción en nuestra capital ni en la provincia, pasando completamente inadvertidas para la casi totalidad de sus habitantes. ¿Puede esta circunstancia ser motivo de reproche, y atribuirse al carácter encogido é indiferente del país? Creemos que no. Por el contrario es muy digno de alabanza la conducta de nuestro pueblo, que no dejándose suggestionar por el mal ejemplo de otras capitales, ha permanecido tranquilo, respetando las disposiciones gubernamentales, sin meterse, como suele decirse, en libros de caballería. Porque, si no ha de realizarse aquello de "zapatero á tus zapatos", si todos los ciudadanos han de convertirse en hombres políticos, militares, hacendistas, juriconsultos *et cetera*, podrían suprimirse los Gobiernos como artículo de lujo, y trazarse cada cual la conducta que le pareciese oportuna y conveniente, acudiendo al garrote ó al fusil cuando se le antojase torcida la marcha de los demás. Que es, salvo lo de las armas, porque no usan más que sus garras, lo que pasa en la *sociedad* de las fieras.

Y lo que, si se llevan á la práctica las doctrinas de ciertas escuelas, pasará, sin remedio, en la sociedad humana.

Dicen las antiguas consejas que el día de San Bartolomé está el diablo suelto, y si no mienten señas, todos los días son ahora de San Bartolomé, porque apenas pueden registrarse para una crónica más que hechos de naturaleza diabólica. Ya es un aficionado á la *pita* que desahoga su borrachera en la calle de Peñas promoviendo un escándalo, y escapándose después de entre las garras de los municipales, que en justo premio á su *habilidad* recibieron una *ovación* de chillidos por parte del público; ya unos *guasones*, amigos de tomar lo ajeno, que quisieron comer melón de balde en la plazuela de la Soledad, y sacaron á relucir sus navajas contra el pobre melonero; disparándole además un botellazo y cayendo al fin en poder de los agentes de la autoridad: ora dos sujetos que á bofetada limpia dirimen sus querellas en lo más público y concurrido de la ciudad, ora unas inocentes *palomas* que insultan la moral pública donde á bien les viene, sin temor de Dios ni de los hombres; es el caso, digno, que el diablo campa por sus respetos y á cada paso está haciendo de las suyas.

A parte de estos acontecimientos, que hablan poco en favor de la moralidad de un pueblo, casi nada hay que puede ser objeto digno de una crónica en estos días, y por precisión hay que recurrir al *tiempo*, como en aquellas tertulias donde faltan asuntos ó recursos de imaginación. Diré, pues, que el tiempo refrescó por consecuencia de las tormentas que han caído en varias provincias y aun en la nuestra; pero hace dos días vuelve á sentirse el calor, aumentado con la quema de los rastrojos. En la tarde del sábado último estábamos rodeados de fuego por todos lados, y alguno de ellos tan cerca, como que era en los alrededores de la estación y en las inmediaciones del campo de San Roque. Añádase á esto el aire solano, siempre abrasador y ya no se extrañará que el termómetro vuelva á subir. Quizás esto explique, aunque yo no admito la explicación, otro crimen que se ha cometido esta mañana en la calle de San Agustín, cuyos detalles no he podido comprobar á la hora de escribir estas líneas. Parece que un joven disparó tres tiros á un convecino suyo, que armado de una navaja quiso matarlo hallándose acostado, alcanzándole dos de las balas y causándole heridas de mucha gravedad.

El agresor fué conducido á la cárcel por dos agentes municipales, con las precauciones debidas en razón á la importancia del delito.

Si á última hora hubiese que rectificar la noticia, tomada al vuelo, como vulgarmente se dice, lo haremos en prueba de imparcialidad.

EL CORRESPONSAL.

Badajoz 3 de Septiembre de 1893.

Sección general.

Por un error de caja se puso en el pasado número, como epígrafe al artículo segundo *Londres*, debiendo decir *Lourdes*, como igualmente en varios casos que en el artículo se citaba.

De la intervención del diablo en el mundo.—Pastoral del Excmo. señor Obispo de Urgel.—Tarragona 1893.

Este documento es al mismo tiempo lucida muestra de saber teológico y de ne común inteligencia de las últimas transformaciones de Satanás en Angel de Luz, pero de luz incierta, fósforica y deslumbradora.

Comienza por exponer, según Santo Tomás, la verdadera doctrina acerca de los ángeles, corroborada por muchos testimonios de Santos Padres y doctores de la Iglesia, y sobre estos preliminares funda el venerable y docto Prelado su juicio sobre la hechicería de la Edad Media y el magnetismo espiritismo é ignotismo de nuestros días.

Parece que sobre estos puntos de discusión después de lo dicho por la *Civiltá Cattolica* y el P. Franco, poco podría decirse, y sin embargo, el Sr. Obispo de Urgel algo y bastante dice que confirma las enseñanzas de los sabios jesuitas, cuyos nombres recordamos. El corazón humano tiene horror al vacío, como decían de la naturaleza las antiguas escuelas, ó se llena de fé ó se colma de superstición, y por desgracia es lo último que hoy venimos observando. La lectura de esta Pastoral nos confirma aún más, si otras pruebas que las ya dadas se necesitasen, de que no faltan guardas prudentísimos y celosos en los rebaños de Israel, cuando tantos lobos rondan á las ovejas.

Valencia.—Los estudiantes valencianos celebraron hace días un *meeting* de protesta contra los aumentos en el pago de matrículas y títulos.

—En Villar del Arzobispo, pueblo del distrito de Chelva, se ha colocado en la puerta de la casa en que habita el recaudador de contribuciones, un cartel que dice:

"Al que pague la contribución, pena de la vida, y después lo que venga."

—En Chulilla, pueblo del mismo distrito, un grupo de cuarenta hombres ha impedido á los contribuyentes que entrasen en casa del recaudador para pagar los impuestos.

El republicano portugués Magalhaes Lima ha publicado un folleto acerca de la conferencia de Badajoz. En él no disimula que los convocados eran republicanos federales que aspiran á conseguir por este medio la unión ibérica. Es indudable, en nuestro concepto, que lejos de servir á la idea republicana entre nuestros vecinos, esa obra de la unión ibérica le causa gran perjuicio, porque, según parece, nada quiere el pueblo portugués tanto como su autonomía, y debe haber aprendido ó adivinado lo que enseñan los modernos publicistas, á saber: que la forma de gobierno es cuestión secundaria, comparada con otras más altas, y entre ellas ninguna más importante que la conservación de la autonomía. Esta es una verdadera enseña, en torno de la cual pueden agruparse todos los partidos; estará ó no equivocada, obrará ó no contra sus propios intereses y porvenir de la mayoría del pueblo; pero lo cierto es que así piensa, y que no convencerse de ello es navegar contra la corriente.

Han sido asesinados el cura y su ama, de Castel del Fots (Barcelona).

La cosa tiene misterio.

Del Casino de San Sebastián ha sido expulsado el dignísimo Sr. Ceballos, representante de la Asociación de Padres de familia contra la inmoralidad.

De modo que el Casino de San Sebastián que debió honrar al Sr. Ceballos con el diploma de socio honorario, lo expulsó... mala la hubisteis, franceses, en aquella del tapete verde.

Lo sentimos, no por el Sr. Ceballos, á quien felicitamos, sino por el Casino en cuyos salones no cabe quien procura y se afana por la moralidad y las buenas costumbres.

Si el Sr. Ceballos viniese á esta ciudad ¿le sucedería lo mismo que en San Sebastián?

No lo creemos; más el Sr. Ceballos no podría respirar la atmósfera deletérea que se respira en alguno de sus salones, donde se nota cierto abandono en la *higiene moral*, no del agrado del Sr. Ceballos.

Con profunda pena leemos en los diarios barceloneses llegados ayer:

"Ayer mañana falleció, víctima de penosa y larga enfermedad, nuestro apreciable compañero en la prensa D. Pedro Espino, inteligente redactor de *El Diario Catalán*."

El Sr. Espino había estado empleado en el Gobierno civil durante la época que fué gobernador el Sr. Antúnez.

Descanse en paz este laborioso obrero de la prensa y reciba su distinguida familia y la redacción de *El Diario Catalán*, nuestro más sentido pésame!.

En Trevone (Francia), 50 obreros han fundado una asociación católica, comprometiéndose todos ellos á llevar sobre el pecho un crucifijo, á rezar diariamente tres *Ave María*s, asistir una vez al mes á un sermón y á formar parte, con las insignias de la Asociación, en los entierros de sus compañeros y en las procesiones donde se lleve el Santísimo Sacramento.

Así debieran ser todas las *manifestaciones* de la clase obrera.

M. Drumont, con la franqueza que le caracteriza, atribuye su derrota en las elecciones al elemento israelita, que á todo trance desea ver alejado de la Cámara. Ha publicado un manifiesto, diciendo que la conducta de sus enemigos no le inspira sino el más profundo desprecio, y observa que Wilson, el famoso yerno del presidente Grevy, será diputado, mientras él se verá privado de tal honor. Califica la próxima representación nacional de materia dispuesta á toda clase de ignominias y traiciones. Concluye ese notable documento augurando providenciales y terribles castigos para los políticos israelitas.

Prepárase en Lisboa un *meeting* de mujeres, que se propone recabar para su sexo determinados derechos políticos. Hállase al frente de esta conjuración doña Angelina Vidal, que un periódico de Lisboa llama segunda Luisa Michel. Con este motivo, *As Novidades* recuerda los adelantos en la condición familiar y social de la mujer desde los tiempos antiguos; observa que el proyecto en ciernes no es otra cosa que una manifestación de extranjeras influencias, y no da cuenta del programa de las reivindicaciones y reclamaciones femeninas, porque no se ha publicado todavía.

No pueden tomarse en la mano, los periódicos franceses sin encontrar curiosísimos pormenores acerca de la manera de elegir representantes que tienen los pueblos modernos. En Saumur las turbas atacaron la subprefectura, descontentas del resultado de la elección. En Hasparren los electores, después de cumplir sus deberes políticos, se reunieron en un templo de Baco, y después de multiplicadas libaciones salieron por las calles insultando á los transeúntes, sobre todo á los más conocidos por sus ideas opuestas á las de la mayoría de los votantes.

En Poligny, un gran número de mujeres con decisión de amazonas y ademanes de vacantes, salieron á recoger votos para M. Pompin, que había prometido en un manifiesto reivindicar para el bello sexo todo género de derechos y libertades. En Hospital Le-Grand (departamento del Loire), cuando se presentó á votar el Párroco, una turba le atacó y le quiso obligar á poner cierta marca en la papeleta, á fin de conocer en el escrutinio por quién había votado. El Párroco llamó á un notario para que constase el atropello; pero nadie se atrevió á dejarlo consignado.

De la cárcel de Murcia, escribe el carabnero Marcelino Tetiela, quejándose de que lleva cuarenta y dos meses de prisión preventiva por el delito de contrabando, perpetrado por un teniente, un alférez, un cabo y cinco individuos del cuerpo de carabineros, de los cuales salieron en libertad los siete primeros hace ya cuarenta meses.

¿Cuarenta y dos meses de prisión preventiva! ¿Se enteró el señor presidente de aquella Audiencia?

He aquí como el periódico *Les Gemonies* trata á los francmasones, entendiéndose que nada tiene de religioso: "Desafiamos á todo francmasón para que pruebe que, desde que lo es, no ha sido envenenador, ni asesino, ni falsario, ni ladrón, ni espía, y le desafiamos también á que dé caución de que, mientras permanezca en tan dañoso partido, dejará de ser alguna de estas cosas. Justificaremos cuanto decimos con la publicación de los *rituales masónicos*, que no se hará esperar, en nuestras columnas."

Así es como Suero de Quiñones y los antiguos cabaleros salían á los caminos para provocar á la lucha á sus adversarios.

Los obreros holandeses socialistas, con toda la calma propia de su raza, sostienen polémica acerca de lo que es el socialismo con los obreros católicos; y para colmo de extrañeza, aquí-

llos quieren persuadir á éstos de que el socialismo militante se funda en la tradición católica y en doctrina de los Padres de la Iglesia. Tanto se avivó la polémica, que hubo de intervenir un teólogo católico; el Presbítero Vijnen ha cuidado de explicar á los obreros, la genuina significación de las citas de los Santos Padres, y gracias al celo de este Sacerdote, á su ilustración y á su don de gentes, se resolvió este conflicto, que en cualquiera otra nación hubiera tenido más desagradables consecuencias.

Dice un periódico de Madrid.

"Basta saber dos ó tres pormenores de la Constitución inglesa para comprender que las instituciones de aquel país son tan especiales que es muy difícil trasplantarlas á otros pueblos. Recientemente se han publicado dos resoluciones de la Cámara de Lores y del Consejo privado sobre asuntos religiosos, en las causas instruidas con los Obispos de Londres y de Lincoln, por adopción de prácticas y ceremonias católicas, á saber, la colocación de imágenes del Salvador y de los Apóstoles San Pedro y San Pablo en la catedral, atribuida al Prelado de Londres, y casi toda la liturgia católica, la misa inclusive que el Obispo de Lincoln ha llevado á su iglesia."

La Cámara de los Lores y el Consejo privado han absuelto á los dos Obispos con todos los favorables pronunciamientos. ¿Qué va quedando de propio al protestantismo? ¿Pero qué diferencia hay, después de todo entre los anglicanos y los bizantinos, quienes también confiaban á los emperadores la decisión de las cuestiones religiosas? ¿Qué es de aquello: *á Dios lo de Dios y al César lo del César?*

En la mayor parte de los mercados de trigo de Europa, continúa la tendencia á la baja. Los despachos de Berlín, Viena y Amberes, dicen que se advierte una gran calma en las operaciones. Desde hace cincuenta años, el precio del trigo no había llegado á estar tan bajo como ahora en Londres.

El Catolicismo en Suecia.—El menor número de católicos en Europa se cuenta en los países escandinavos. Sin embargo, es considerable el aumento desde hace algunos años. *Göthenburg*, ciudad fundada por Gustavo Adolfo en 1607 y que tiene 100.000 habitantes, es la primera estación católica; tiene una bella iglesia de estilo gótico y una escuela muy bien regida. *Almstad*, con 12.000 almas, sólo cuenta 40 católicos; en *Malmou*, de 50.000 almas, hay la parroquia de San Salvador y una escuela con 20 alumnos. En la capital, *Stokolmo*, á 126 leguas de Malmou, es Vicario Apostólico del reino, y tiene á sus órdenes cuatro Sacerdotes, Mons. Bittier, y dos parroquias: la de Santa Eugenia, fundada en 1840, y la de San Erico, en 1890. La capital cuenta 300.000 almas.

Norrkaeping, con 35.000, cuenta algunos católicos, la mayor parte obreros; mas no hay iglesias ni Párrocos. En *Jeffe*, al Norte del golfo de Botnia, hay una parroquia, y el Rector dirige una escuela de niños. En *Valmork*, una familia católica que allí reside ha edificado una hermosa capilla. En *San Olaf* se conserva una iglesia anterior á la Reforma, con un buen cuadro de la Pasión del Señor, muy venerado de los mismos calvinistas, y que se expone al culto público todas las Cuaresmas, y un altar dedicado á la Virgen y á dos santas, Ana y Catalina de Alejandria. Hay una Misión permanente de la Orden de Padres Predicadores.

Un autor que ha tomado el pseudónimo de *Omega*, y se presume que sea el príncipe de Lichtenstein, ha publicado un folleto con el título de *El Papa en Constantinopla*, que preocupa tanto á los diplomáticos como á los que siguen con interés el movimiento de aproximación entre griegos y latinos.

En resumen, sostiene *Omega* que los adversarios de la Iglesia se engañan cuando dicen que el papa jamás tuvo derecho alguno al poder temporal, porque si de hecho perdiese este poder, lo tendría incólume de derecho en tanto que el príncipe de la cristiandad católica no desapareciera de este mundo.

Le Moniteur de Rome publica una serie de artículos acerca de las Misiones de los Capuchinos españoles en las islas Carolinas y Palaos (*Peleu* de los marinos extranjeros). Dice que el P. Joaquín de Llaveneras ha demostrado que la *superstición espiritista*, según el P. Franco la describe, predomina entre los salvajes habitantes de aquellas islas, y consigna curiosos pormenores acerca de los hechizos y brujerías que tratan de extirpar nuestros compatriotas.

Los sucesos de Aigues Mortes nos hacen meditar sobre los inconvenientes que ofrece para el orden público de las naciones y su mútua pacífica correspondencia, la reunión de operarios de distintos pueblos en la misma empresa industrial. Los inconvenientes son mayores todavía, si se atiende á que esta reunión lo es siempre de pueblos limítrofes, entre los que son más vivaces los odios, independientemente de las razones de índole política con que se alimentan.

Italianos y franceses han hecho ahora lo que en otras ocasiones hicieron ingleses y franceses, franceses y belgas; y quiera Dios que algún día no se repita entre nuestros conciudadanos y los trabajadores extranjeros de nuestras minas.

La peor forma de emigración que pueden adoptar los pueblos modernos es la que se dirige á tomar parte en las obras públicas de los países comarcanos. He aquí un fenómeno económico de gran importancia, en el que no recordamos que se hayan fijado los publicistas. Fijémonos nosotros, que aún estamos á tiempo.

Sección religiosa.

SANTORAL.

5 Martes.—Ss. Lorenzo Justiniano, ob. y cf., Victorino, ob. y m., Teodoro y compañeros mártires, Obdulia y Osia, vgs. y mrs., y B. Catalina de Raconisio, vg.
6 Miércoles.—Ss. Onesiforo, Fausto y Marcario, mrs., Petronilo, ob., Eleuterio, ab., y B. Limbania, vg.

7 Jueves.—Ss. Juan, m., Regina, vg. y m., Pánfilo, ob., y los BB. Tomás Tzugi y Miguel Nacaxima, S. J., y eps. mrs.
8 Viernes.—LA NATIVIDAD DE N.ª S.ª, Ss. Adrian, Amon, Teófilo y Neoterio, mrs., y Corbiniano, ob.
9 Sábado.—Ss. Pedro Claver, S. J., cf., Zenón, Doroteo, Gorgonio y Severiano, mrs., Sergio, p. y cf., María de la Cabeza, y B. Serafina de Pésaro, vd.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

Intención general para Septiembre.

LOS INTERESES DE LA IGLESIA EN ITALIA.

Oración cotidiana para este mes.

¡Oh Jesus mi! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que vuestra Iglesia, goce en Italia de la libertad á que tiene derecho, y recobre vuestro Vicario en la tierra su poder temporal.

Propósito.

Esforzarse en no faltar ni á la verdad ni á la caridad en las palabras.

Tip. La Económica, Badajoz.

SECCION DE ANUNCIOS

LA ECONOMICA.

IMPRENTA

Rodriguez y Compañía

A cargo de MIGUEL SILGO.

FRANCISCO PIZARRO, NÚM. 20. BADAJOZ.

En este acreditado establecimiento se hacen membreros, tarjetas, esquelas de defunción, de enlace y natalicio, prospectos, estados, publicaciones, y toda clase de impresos, á precios muy arreglados.

Objetos de escritorio, papel y sobres, libros y cuadernos rayados, plumas, lápices y porta-plumas, estampas, recordatorios y cromos recortados.

Gran surtido en devocionarios de todas clases y precios.

DESPACHO, MELÉNDEZ VALDÉS, NÚM. 2.

NO HAY MEJORES CHOCOLATES

que los de

HIJOS DE ANTONIO J. GOMEZ.

FÁBRICA: DEPÓSITO: MARQUES DE LARIOS, NÚM. 1. MARCOLES, NÚMERO 105.

MÁLAGA.

CARPINTERIA

DE MANUEL SUAREZ

CALLE DEL RIO VILLANUEVA DE LA SERENA

NO ENCONTRAREIS MEJOR SERVICIO QUE EN LA BARBERÍA

DE FRANCISCO TEJEDA

Plaza Constitución 7.

VILLANUEVA DE LA SERENA

SOMBRERERIA

Francisco Gutiérrez y Pérez

PLAZA CONSTITUCION N.º 6 Villanueva de la Serena



Para conservar la salud y curar las enfermedades AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA

SALINAS SULFURADAS, SULFATO SÓDICAS HIPOSULFITADAS. Base purgante, NaO, SO 103 HO-gr 227 Depurativa NaS-gr. 00,499 UNICAS EN SU CLASE A TODOS INTERESA SABER

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABAÑA.
 - 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero mineral de aguas purgantes en explotación que el de CARABAÑA.
 - 3.º Que los demás llamados marañales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, extracciones de tierra os salitrosos
 - 4.º Que en el manual de CARABAÑA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.
- El más eguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio. Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Anti herpéticas, Antiescrofulosas y Antisifilíticas — Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Sin el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO

INTERIOR Y EXTERIOR.

Opinión favorable médica universal, con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y 8 diplomas de honor. Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, Africa y Oceanía. Depósito general por mayor, E. J. Chávarri, Atocha, 87, Madrid.

ZAPATERIA

RUFINO CHISCANO

PLAZA CONSTITUCIÓN, 14

Villanueva de la Serena.

BARBERIA

EMILIO MARTIN SIERRA.

OSARIO, 3.

(FRENTE A LA CALLE HABA).

VILLANUEVA DE LA SERENA.

TINTORERIA

MANUEL ATALAYA.

Calle de Sevilla, número 14.

Villanueva de la Serena.

SALON DE PELUQUERIA

Antonio Torrejuncillo

MELÉNDEZ VALDES, NÚM. 8.

BADAJOZ.

FABRICA DE JABONES

Baldomero Romero Tena.

Villanueva la Serena.

PEDIR PRECIOS.

LA PREVISION

Primera sociedad española dedicada exclusivamente á seguros sobre la vida á prima fija, DOMICILIADA EN BARCELONA, PLAZA DEL DUQUE DE MEDINACELI, 8.

Capital social 5.000.000 de pesetas.

JUNTA DE GOBIERNO.

PRESIDENTE, Excmo. Sr. D. José Ferrer y Vidal.
VICEPRESIDENTE, Sr. D. Eusebio Güell y Bacigalupe.
VOCALES, Sr. D. N. Joaquin Carreras y Xuriach, Excmo. Sr. Marqués de Montoliu, Sr. D. Juan Prats y Rodes, Sr. D. Carlos de Camps y de Obzinellas, Sr. D. Juan Ferrer y Soler, Sr. D. Lorenzo Pons y Clerch, Sr. D. Antonio de Goytisolo, Excmo. Sr. Marqués de Alella, Sr. D. Santiago López y Quijano.

COMISION DIRECTIVA.—Sr. D. Fernando de Delás. Sr. D. José Carreras Xuriach, excelentísimo señor Marqués de Robert

ADMINISTRADOR, Sr. D. Simón Ferrer y Ribas. Esta Sociedad se dedica á constituir capitales para formación de pólizas, redención de quintas y otros fines análogos; seguros de cantidades pagadas al fallecimiento del asegurado; constitución de rentas vitalicias inmediatas y diferidas, y depósitos devengando intereses.

Estas combinaciones son de gran utilidad para las clases sociales.

En la mayor parte de las combinaciones, los asegurados tienen participación en los beneficios de esta Sociedad.

Puede también el suscriptor optar por las pólizas sorteables que, entre otras ventajas, presentan la de poder cobrar anticipadamente el capital asegurado, si la fortuna le favorece en alguno de los sorteos anuales.

Para informes: D. Cayetano Lledó, Inspector regional de las provincias de Badajoz, Cáceres y Salamanca.—Badajoz, Corredores, 31.—Agentes especiales, Sres. Uceda Hermanos.

SOMBRERERIA

Hijo de Gregorio Sartou

PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES.

SEVILLA, HUELVA, BADAJOZ

Villanueva de la Serena.

CALLE DEL HABA, NUMERO 49, (frente á la plazuela de la estación).

Completo surtido de toda clase de sombreros: hongos sevillanos, bombines, castoritas, de copa alta, de teja, etc., etc.

Bonetes, birretes, solideos, etc.

Completo surtido en gorras.

Se hace toda clase de composturas y encargos.

Precios sin igual.

ORNAMENTOS PARA IGLESIA.

Gran Fábrica de Tejidos de Seda, Plata y Oro

DE

GALLEGO, CANDELA Y C.ª, VALENCIA.

Casa Sucursal en Córdoba, LIBRERÍA, 12.

Completo surtido en todo lo concerniente al ramo, desde lo más barato hasta lo más rico.

Casullas construidas desde 25 pesetas en adelante.—Ternos completos, desde 200 á 30.000 pesetas.

Merinos, Cachemires y Paños para hábitos talares.—Brocados, Brocateles, Damascos, Rasos, etc.—Terciopelos, en todos colores.

Albas, Roquetes, Manteles, en todas clases y precios.

Acreditado taller-estudio, de imágenes de escultura. Salones, flecos y pasamanería

Oros, canutillos y demás artículos para bordar.

COLEGIO CATÓLICO

DE

SAN JOSE,

de primera y segunda enseñanza,

ESTABLECIDO EN

DON BENITO.

Fundador y Director,

D. VICENTE BELTRAN Y NEBOT,

Ldo. en Filosofía y Letras.

Este acreditado establecimiento de enseñanza, cuyo Director y tres Profesores más ostentan el título de Licenciado en las Facultades de Ciencias y de Filosofía y Letras, en conformidad al Real decreto vigente de 25 de Noviembre de 1892, en virtud del cual sólo pueden ser profesores y directores de Colegios incorporados al Instituto los Doctores y Licenciados en las Facultades dichas, admite en todo tiempo alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

En tres años, que lleva de existencia, es el primero de la provincia en el número mayor de internos.

Los honorarios son módicos.

El resultado de los exámenes de Junio es el siguiente: Sobresalientes, 26; notables, 18; buenos, 16; aprobados, 22, y suspensos, 4. Además revalidaron y aprobaron el ingreso 21 alumnos.

La matrícula para el curso de 1893-94 quedará abierta en todo el mes de Septiembre.

Pídanse Reglamentos.